                                        Роль папы в воспитании ребенка.
[bookmark: _GoBack]Важную роль в воспитании ребенка играет мама.                                                                                                                                    Мама – это человек, с которым ребенок связан еще до своего рождения и после. Мама ухаживает за ребенком, кормит, воспитывает и дети без труда называют обязанности мам. А вот про обязанности пап говорят следующее: «Мой папа меня ругает», «Мой папа приходит усталый, злой», «Мой папа смотрит телек, играет в компьютер»…                                                                                                        О чем это говорит?                                                                                                                                                                                      **Роль папы в нашем обществе дошла до роли добытчика или карающей инстанции.                                                                 Но папа может дать то, чего не может мама, т.е. родители друг друга дополняют. Этот тандем мамы и папы формирует гармоничную личность ребенка.                                                                                                                                                                                                                      Хотите иметь влияние на ребенка – наладьте с ним контакт с самого рождения и поддерживайте его всю жизнь.                                                                                                                                                                                          **«Хочешь быть близким – придется попотеть, потом будет отдача!»                                                                                                                                                        «Вырастет сын, буду с ним в футбол играть, а пока пусть мама воспитывает».                                                                                            Мальчики в ролевых играх не желают брать на себя роль папы, а девочки с удовольствием готовы изображать маму, бабушку. Это объясняется тем, что роль папы размыта. Ребенок не понимает на кого ориентироваться, кого копировать (лежит на диване, читает газету…)                                                                                                            **Маме не надо давить, грызть, приказывать, а тактично намекнуть, что ребенок скучает по папе, сагитируйте папу отправиться с ребенком на прогулку, покататься на лыжах.                                                            Мягко намекните усталому папе, что ребенку интересно все, что происходит со вторым его родителем.                                                                                                                                                               **Главное – внимание.                                                                                                                                                                   Папе необходимо быть «вовлеченным» в жизнь ребенка, проводить с ним достаточное количество времени (явно мало – выходных), всегда быть доступным для ребенка. Пришли вечером с работы, уделите ребенку 5-10 минут: покатайте на спине, поборитесь с ним, прочитайте книгу… Для ребенка эти минуты общения с вами очень важны. Так будет возникать привязанность к вам. Ребенок должен чувствовать, что, если ему будет нужно, вы отложите все и будете рядом, поможете разобраться, поддержите.                                                                                                                           **Нельзя негативно оценивать личность ребенка – только его действия: не  «ты плохой», а «ты плохо поступил». Преобладание порицаний над похвалой заставляет ребенка думать, что папа низко оценивает его личность, а это формирует низкую самооценку.                                                                                        Папа и сын.
**Папы всегда стараются вырастить из сыновей настоящих мужчин: чтобы не вырос  «мямлей», «не пристало настоящим мужикам нежничать». Эта излишняя строгость развивает страхи.                                                                         При наличии душевной близости между отцом и сыном дети вырастают спокойными, благополучными, даже если с мамой такой близости не наблюдается.                                                                                                                            Папа воспитывает понимание того, что в мире существуют правила, нормы.                                                         Эти запреты, правила, надо объяснять, а не отдавать в форме приказов.                                                                                      Ребенок должен понять, что папу нужно слушаться потому, что он знает, что делать, а не потому, что папа сильнее и у него есть ремень.                                                                                                                                                    **И, конечно, папа – это пример, с него мальчик «рисует» будущего себя: мужчину, мужа и отца. Не важно, что вы говорите ребенку, важно, как вы себя ведете, - подражать ребенок будет только вашему поведению.                                                                                                                                                                 Отец и дочка.                                                                                                                                                                             
Для девочек важен физический контакт с отцом: поцелуи, объятия. Поэтому основнаязадача для пап – учиться быть нежными. Психологи и мудрецы утверждают : «Настоящую женщину может воспитать только отец».                                                                                                                                                                                                                      **От того, как папа ведет себя с дочкой и мамой, зависит сценарий будущей жизни дочери. Это образец мужского отношения к женщинам.                                                                                                                                                                                              
**Нужно стремиться соблюдать принцип единства требований: что требует один из родителей, то обязательно должен требовать и другой.
**Мамам нельзя в присутствии ребенка говорить плохо про папу. Если папа наказал ребенка, а ребенок бежит искать утешения у мамы и жалуется на папу – следует ему объяснить, почему папа так поступил (ты не слушался).         
**Подчеркивайте значимость папы в семье (давайте спросим папу; подождем папу, посоветуемся с ним).
**Родителям не следует разговаривать на повышенных тонах. Это травмирует ребенка и ребенок через некоторое время начинает постоянно на всех кричать.
**Папы, любите своих детей! Уделяйте им внимание!
**Пусть у вас растут здоровые, общительные дети! Пусть они радуют вас!

